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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

Câmara Municipal de São João Batista. 17ª Legislatura (2025-2028). 2ª Sessão 
Legislativa Anual (2026). 4ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 25 de março 
de 2026 (quarta-feira). Horário: 9h. Local: Câmara Municipal – Plenário “Zezi 
Serra”. Composição da Mesa: Presidente – vereador Simião Filho (Simiãozinho); 1º 
Secretário – vereador João Batista (Louro); 2º Secretário – vereador Vanderley 
Fonseca (Ivan). Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. 
Vereadores presentes: Ailton de Jesus Costa Ferreira, Francisco Furtado Penha, 
Francisco Pinto Santos, João Batista Penha Cutrim, Jonisman Mota Soares, Leonardo 
de Ribamar Ferreira Pinto, Mário Diniz Serra Freira Junior, Simião Ferreira Filho, 
Tales Lima Pinheiro e Vanderley Freire Fonseca. Vereadores ausentes: Claudiane 
Costa Gomes (justificadas à presidência). Confirmado o número legal de vereadores 
o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara 
aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da 
ata da 2ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada com ressalva. 
Expedientes em mesa: Pedido de Providência n° 18/2026. Data: 25/03/2026. 
Proponente: Vereador Ivan. Assunto: instalar luminárias e repor lâmpadas de 
iluminação pública da comunidade Alegre; Pedido de Providência n° 19/2026. 
Data: 25/03/2026. Proponente: vereadora Ivan. Assunto: construção de mais duas 
salas de aulas no prédio do “Jardim de Infância Pedro Mendes”, localizado na 
comunidade Santa Rita; Pedido de Providência n° 20/2026. Data: 25/03/2026. 
Proponente: vereadora Ivan. Assunto: perfurar poço artesiano e expandir o sistema 
simplificado de abastecimento de água do povoado Cruzeiro, precisamente nas 
imediações das residências dos conhecidos senhores “Kito” e “Nhobar”; Pedido de 

Providência n° 21/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: Vereador Memenca. 
Assunto: construção de rede elétrica de baixa tensão em toda a extensão da estrada 
de acesso à localidade Raposa; Pedido de Providência n° 22/2026. Data: 
25/03/2026. Proponente: Vereador Cabeça. Assunto: executar obra de reforma dos 
pilares de sustentação da base do reservatório de água (caixa d’água) do povoado 
Alegre; Pedido de Providência n° 23/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: Vereador 
Léo Pinto. Assunto: pavimentação com massa asfáltica ou blocos sextavados de 
cimento (bloquetes) da “Rua Vila São João” da localidade Jaqueira; Pedido de 
Providência n° 24/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: Vereador Júnior de 
Montinha. Assunto: revisão geral do parque de iluminação pública do povoado 
Boticário; Pedido de Providência n° 25/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: 
Vereador Júnior de Montinha. Assunto: pavimentação com massa asfáltica ou 
blocos sextavados de cimento (bloquetes) da “Rua do Cemitério” da comunidade 
Olinda dos Aranhas; Indicação n° 05/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: vereador 
Ailton. Assunto: construção de Posto de Atendimento de Saúde na localidade 
Capim-Açu; Indicação n° 06/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: vereador 
Memenca. Assunto: construção de Posto de Atendimento de Saúde no povoado 
Quiriri; Indicação n° 07/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: vereador Léo Pinto. 
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Assunto: construção de Posto de Atendimento de Saúde no povoado Vertente; 
Indicação n° 08/2026. Data: 25/03/2026. Proponente: vereador Tales Pinheiro. 
Assunto: construção de Posto de Atendimento de Saúde na localidade Maravilha. 
Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 
minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora Cabeça manifestou grande 
preocupação com a crescente onda de violência no município de São João Batista, 
destacando o clima de insegurança que tem deixado a população amedrontada, com 
ruas desertas no período noturno. Mencionou recentes ocorrências graves, como um 
homicídio na Praça da Matriz, que deixou outra vítima em estado crítico, e uma 
tentativa de homicídio no povoado arrebenta, onde uma jovem foi atingida por 
disparos de arma de fogo, conseguindo sobreviver. Criticou a atuação do 
policiamento e a efetividade das ações de segurança pública, questionando a 
fiscalização e o cumprimento das normas, especialmente em relação a eventos e 
circulação irregular de motocicletas nos fins de semana. Também contestou 
declarações do Governo do Estado sobre a situação da segurança, afirmando que a 
realidade local é preocupante e exige providências urgentes, ressaltou o dever dos 
vereadores em defender a população diante do atual cenário, classificado como 
alarmante. Em outra pauta, solicitou ao Poder Executivo a realização de vistoria e 
reforma urgente em uma caixa d’água no bairro Alegre, que apresenta sérios riscos 
estruturais. Por fim, parabenizou o prefeito e o secretário de educação pelo 
reconhecimento recebido em Brasília e solicitou o envio de moção de pesar à família 
do senhor Josimar, destacando seus serviços prestados ao município, encerrou sua 
fala conclamando os demais parlamentares à união na busca por soluções para os 
problemas de segurança pública. 2º orador – vereador Ivan utilizou a tribuna para 
apresentar pedidos de providência, manifestar preocupação com a segurança 
pública e destacar uma importante ação social no município. Inicialmente, solicitou 
a implantação de uma sala de informática na Escola Raimundo Carneiro, no 
povoado Santa Rita 1, bem como a construção de duas novas salas de aula na Escola 
Infantil Pedro Mendes, visando melhorar a estrutura educacional. Reivindicou 
ainda a perfuração de um poço artesiano no povoado Cruzeiro, nas proximidades 
das residências dos senhores “Kito” e “Nhobar”, com o objetivo de suprir a falta de 
água na comunidade, fazendo apelo ao Poder Executivo para atendimento da 
demanda. Em seguida, expressou forte preocupação com a segurança pública, 
destacando o aumento significativo de homicídios no município e classificando a 
situação como alarmante. Ressaltou a insuficiência do efetivo policial e solicitou ao 
Governo do Estado o envio de mais policiais para reforçar a segurança. Relatou 
ainda que a população vive com medo, evitando sair no período noturno, e que a 
falta de policiamento compromete a segurança durante eventos, mesmo havendo 
legislação municipal vigente. Por fim, o vereador parabenizou o prefeito, a equipe 
responsável e a Câmara Municipal pela criação do Centro Especializado para 
Crianças Atípicas, ressaltando a relevância do projeto, que conta com diversas 
especialidades e atende uma demanda importante da população. Destacou que a 
iniciativa tende a se tornar referência regional e convidou os demais parlamentares 
a conhecerem o espaço. 3º orador – vereadora Ailton destacou o aumento da 
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violência, a insuficiência do efetivo policial e falhas no policiamento, solicitando 
reforço e providências das autoridades competentes. Na saúde, foram feitas 
solicitações de novos postos e críticas à reforma do hospital, além de 
reconhecimento ao centro especializado. Na educação, houve preocupação com 
atrasos em reformas escolares e parabenização pelo selo de alfabetização. Também 
foram apresentadas demandas por melhorias em estradas, iluminação pública e 
segurança no trânsito. Ao final, foram registradas moções de pesar pelo falecimento 
de munícipes. 4º orador – vereadora Léo Pinto iniciou com agradecimento e 
parabenizando o prefeito e o secretário de educação pela conquista do “ouro da 
educação”. Em seguida, destacou a preocupação com a segurança pública, 
reforçando a necessidade de aumento do efetivo policial no município. Também 
apresentou pedidos de providências, incluindo o calçamento da Rua São João, no 
povoado Jaquira, a construção de um posto de saúde no povoado Vertente e a 
pavimentação com bloquetes da Rua Chico Mineiro, no Povoado da Arrebanta, 
solicitando atenção do Poder Executivo para a realização das demandas. 5º orador 
– vereadora Chico de Nhozinho apresentou pedidos de melhorias de 
infraestrutura, incluindo a instalação de tubulação na estrada da Comunidade da 
Barra e a implantação de quebra-molas em pontos estratégicos do município, 
visando maior segurança, especialmente para crianças. Demonstrou preocupação 
com a segurança pública, apontando o aumento de ocorrências relacionado à 
realização de eventos e à insuficiência do efetivo policial, sugerindo maior 
fiscalização. Também elogiou os avanços na área da saúde, destacando o 
funcionamento do centro especializado e parabenizando a gestão municipal. Por 
fim, reafirmou o compromisso da Câmara com a fiscalização e a defesa dos 
interesses da população. 6º orador – vereador Junior de Montinha solicitou a 
conclusão da iluminação pública no Boticário e a pavimentação da Rua aquilis, no 
povoado Olinda. Na área de segurança, defendeu a união para cobrar mais efetivo 
policial e criticou ações que prejudicaram eventos locais. Também manifestou pesar 
pela morte de Carlos Eduardo Abreu Costa. Parabenizou a gestão municipal pelo 
“Selo Ouro” na educação e reforçou pedidos de instalação de quebra-molas em 
escolas e na UBS do Posto Fidelis. Por fim, alertou sobre o perigo de animais soltos 
nas vias públicas, destacando a necessidade de conscientização dos proprietários. 
7º orador – vereador Memenca apresentou pedidos de providência, solicitando a 
iluminação da Estrada da Raposa e a construção de um posto de saúde em quiriri, 
visando atender comunidades vizinhas. Também trouxe informações sobre serviços 
municipais, destacando o funcionamento do Centro Especializado e explicando o 
programa TFD, incluindo valores, atendimento e a contrapartida do município, 
reconhecendo suas limitações, mas ressaltando sua importância para a população. 
8º orador – vereador Tales destacou a grave situação da segurança pública no 
município, apontando o aumento da violência, a sensação de medo da população, 
a falta de policiamento efetivo e a impunidade nos crimes. Criticou a atuação das 
autoridades e solicitou a convocação do delegado para prestar esclarecimentos. Na 
área da educação, parabenizou a gestão municipal pela conquista do “Selo Ouro” 
de alfabetização, reconhecendo o trabalho da equipe e dos professores. Por fim, 
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reforçou a necessidade da construção de um posto de saúde no povoado Maravilha, 
destacando as dificuldades de acesso da população de comunidades vizinhas aos 
serviços de saúde. 9° orador – vereador Louro destacou forte preocupação com a 
crescente violência no município, apontando o aumento de homicídios, 
especialmente entre jovens, e criticando a falta de policiamento efetivo, a ausência 
de ações preventivas e a ineficiência das forças de segurança. Também cobrou maior 
atuação da Polícia Civil e da Guarda Municipal, além de solicitar a convocação de 
autoridades para prestar esclarecimentos e o aumento do efetivo policial. Por outro 
lado, reconheceu avanços na educação, parabenizando a gestão municipal pela 
conquista do “Selo Ouro de Alfabetização”, destacando o trabalho da Secretaria de 
Educação e dos professores, com menção especial à professora Cássia Diniz. Ao 
final, reforçou a necessidade de ações urgentes para garantir mais segurança à 
população. 10° orador – vereador Simiãozinho iniciou manifestando pesar pela 
morte do jovem Eduardo, destacando sua relação de amizade e solicitando moção 
de pesar à família. Também expressou condolências pelo falecimento do Irmão 
Merval, prestando solidariedade aos familiares. Em seguida, abordou a 
preocupação com a segurança pública no município, ressaltando a sensação de 
insegurança da população e afirmando que, apesar dos esforços da Câmara e da 
gestão municipal em buscar apoio do Governo do Estado, a situação ainda não foi 
solucionada. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria 
deliberativa. Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 
Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes).  Os oradores 
regularmente inscritos declinam da prerrogativa de uso da palavra neste 
Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas considerações finais da 
sessão o senhor presidente agradece pela presença dos vereadores, dos 
colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do público que teve acesso à sessão 
por meio das redes sociais. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária 
deliberativa para o mesmo local e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi 
elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão 
e em documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 2º 
Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista aos vinte e cinco dias do 
mês de março do ano de dois mil e vinte seis. 

Fui presente:  
 
Vereador Ailton de Jesus Costa Ferreira 
 
Vereador Francisco Furtado Penha 
 
Vereador Francisco Pinto Santos 
 
Vereador João Batista Penha Cutrim 
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Vereador Jonisman Mota Soares 
 
Vereador Leonardo de Ribamar Ferreira Pinto 
 
Vereador Mário Diniz Serra Freira Junior 
 
Vereador Simião Ferreira Filho 
 
Vereador Tales Lima Pinheiro 
 
Vereador Vanderley Freire Fonseca 


